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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Anayasa’mn 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların

Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini

saygılanmla arz ederim.

Dr. Aylin Yaman

Ankara Milletvekili

Son yıllarda diş hekimliği alanında yaşanan yapısal sorunlar giderek derinleşmektedir.Kamuya

yeterli diş hekimi ataması yapılmamasına karşın, diş hekimliği fakültelerininsayısınınhızla
artırılması; öğretim üyesi yetersizliği bulunan fakültelerin açılması ve yeni diş hastanelerinin

planlanmaması bu alanda ciddi bir krizin varlığına işaret etmektedir. Son dönemde oluşturulan

politikalar sonucunda, kamuda çalışan diş hekimleri günde 25-30 hastaya bakmak zorunda
bırakılmakta; MHRS randevu süreleri tıbbi olarak kabul edilemeyecek düzeylere

indirgenmektedir. Diş hekimliğinin doğası gereği teşhis, anestezi, röntgen, tedavi ve hasta

iletişimi zaman gerektiren işlemler olmasına rağmen, hekimlerden 5-10 dakika gibi sürelerde

tedavi yapmalan beklenmektedir. Bu durum hem hasta sağlığını hem de hekimlerin mesleki
sorumluluklarım ciddi biçimde tehdit etmektedir.

Buna ek olarak, diş hekimi atamalarında torpil, usulsüzlük ve liyakat dışı uygulamaların

olduğuna dair iddialar kamuoyımda ciddi bir endişe yaratmıştır. Atama süreçlerinin şeffaflıktan

117,Rİc olduğu yönündeki bu iddialar, hem atanamayan hekimleri hem de kamuda görev yapan

diş hekimlerini olumsuz etkilemektedir.

Bu bağlamda;

1. Son 10 yıl içerisinde kamuya atanan diş hekimi sayısı nedir? Bu sayının bölgelere ve

illere göre dağılımı nasıldır?
2. Aynı dönemde mezun olan diş hekimi sayısı kaçtır ve bu sayının kamuya atanan diş

hekimi sayısına oranı nedir?
3. Kamuya diş hekimi ataması yapılmamasına rağmen yeni diş hekimliği fakülteleri

açılmasının sağlık hizmeti planlaması açısından gerekçesi nedir? Bu fakültelerin

kaçında yeterli sayıda öğretim üyesi bulunmaktadır? Öğretim üyesi yetersizliği bulunan
fakültelerle ilgili Bakanlığınızın bir denetim ve kapatma planı var mıdır?

4. Kamuda görev yapan diş hekimlerinin günlük ortalama hasta sayısı kaçtır? MHRS

üzerinden verilen randevu sürelerinin diş hekimliği hizmetinin niteliğiyle uyumsuz

olduğu yönündeki eleştiriler dikkate alınmakta mıdır?
5. Diş hekimi atamalannda torpil, usulsüzlük ve liyakat dışı uygulamalaryapıldığınadair

iddialarhakkındaBakanlığınıztarafındanyürütülenbir inceleme veya soruşturma var

mıdır? Varsa sonuçlan nelerdir?
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Atama süreçlerinin şeffaf, denetlenebilir ve liyakat esaslı yürütülmesini sağlamak

amacıyla yeni bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

Bakanlığınız tarafından yeni diş hastanelerinin açılmasına yönelik bir planl^a

yapılmakta mıdır?

6.

7.


